



**Revoluție în traficul din Iași! Autoritățile vor să radă rondul din Podu Roș**



**Țeapă de proporții, dată de un controversat afacerist! O vilă din Copou a fost închiriată, iar după ce chiriașul a renovat-o, s-a trezit cu „gorilele” la ușă**

# Autobuzele de la CTP nu pot ajunge în stații din cauza mașinilor parcate neregulamentar. Polițiștii locali au fost solicitați să intervină pentru eliberarea alveolelor



**Șoferii de autobuz din Iași se confruntă cu o problemă constantă în trafic, deoarece nu pot ajunge în stații din cauza mașinilor parcate neregulamentar**

Șoferii au de a face cu această problemă de mai mult timp, însă și-au pierdut răbdarea și apelează la Poliția Locală pentru a elibera zonele blocate. Din cauza ieșenilor inconștienți, oamenii trebuie să aștepte cu 2-3 minute mai mult decât timpul normal. Având în vedere numărul stațiilor, timpul de așteptare crește.

**Autobuzele din Iași nu pot lăsa călătorii în stații**

Deși nu sesizează, toți călătorii care folosesc mijloacele de transport în comun sunt afectați de această problemă. Șoferii de autobuz au observat clar ce se întâmplă,

iar lucrurile s-au înrăutățit în ultimii ani din cauza numărului mare de mașini din oraș.

„Asta este o problemă cu care ne confruntăm zilnic, ceilalți participanți la trafic ar trebui totuși să ne acorde puțin respect, deoarece avem atâția oameni în autobuz, de care suntem responsabili. Pe lângă faptul că unii îți taie calea, mai blochează și stațiile, iar atunci nu ai cum să staționezi. Care sunt mai experimentați s-au obișnuit cu această situație și găsesc tot felul de soluții, dar când vede un angajat nou, ce să mai facă”, povestește un șofer de pe autobuzul 43.

Polițiștii locali atrag atenția asupra acestor situații, deoarece restul traficului este blocat de o simplă mașină care este parcată neregulamentar.

„Staționarea oricăror autovehicule în stațiile mijloacelor de trans-

port în comun îngreunează activitatea conducătorilor de autobuze/tramvaie, de a opri în aceste stații, totodată provocând - în cascadă - îngreunarea traficului rutier pe sectoarele de drum adiacente stațiilor și punerea în pericol a călătorilor care urcă/coboară din mijloacele în transport în comun”, au transmis reprezentanții Poliției Locale Iași.

**Polițiștii au aplicat și amenzi**

Desigur că atenționările și avertismentele nu sunt suficiente, iar în unele cazuri au fost aplicate și amenzi. De asemenea, unii șoferi au fost sancționați și cu puncte de penalizare. Cele mai multe echipaje de la Poliția Locală din Iași sunt folosite la departamentul pentru circulație.

„De la începutul anului până în prezent, polițiștii locali au aplicat un

număr de 38 sancțiuni contravenționale, valoarea amenzilor fiind de 5.115 lei, conducătorilor autovehiculelor oprite/staționate neregulamentar în alveolele mijloacelor de transport în comun. Din cele 38 de autovehicule depistate staționând neregulamentar, pentru un număr de 22 de autovehicule s-a aplicat măsura tehnico-administrativă de ridicare. Numărul de sancțiuni contravenționale la regimul opririi/staționării neregulamentare este de 2.533, cuantumul amenzilor 504.956 lei”, au mai precizat polițiștii locali din Iași.

Stațiile de autobuz din Iași sunt blocate de mașini parcate neregulamentar, iar șoferii sunt puși în dificultate. Deși polițiștii locali intervin pentru a aplica amenzi și a ridica mașinile, astfel de situații încă sunt întâlnite.

# Candidatul PSD din Bârnova s-a făcut de râs! După ce a filmat pachetele pe care le dă primăria oamenilor defavorizați, spunând că e mită electorală, a fost prins împărțind șpagă



**Candidatul PSD din Bârnova, Georget Tincu, s-a făcut de râs după ce a filmat sutele de pachete pe care primăria le pregătește, în fiecare an, pentru persoanele defavorizate din localitate**

Georget Tincu, actualul consilier local PSD și candidat la Primăria Bârnova, disperat să își facă o campanie electorală, s-a apucat să filmeze pachetele pe care le pregătește primăria, în fiecare an, pentru persoanele defavorizate, susținând că primarul Mihai Bălan ar oferi mită electorală.

**Candidatul PSD la Primăria Bârnova, Georget Tincu, a împărțit șpagă electorală de mână cu Maricel Popa**

De ani de zile, Primăria Bârnova împarte sute de pachete cu alimente persoanelor din medii defavorizate. Acestea sunt oferite de Crăciun, Paște, 1 Iunie, dar și când are loc hra-

mul bisericii. Avid după atenție și într-o cursă acerbă de a mai câștiga câțiva votanți, actualul consilier PSD Georget Tincu, ce candidează la Primăria Bârnova, a început să filmeze pachetele și să inducă în eroare electoratul, susținând că acestea ar fi mita electorală oferită de actualul primar Mihai Bălan (PNL).

Contactat de reporterii BZI, primarul comunei Bârnova a transmis faptul că din anul 2016, de când este primar, sunt oferite, de câteva ori pe an, pachete persoanelor defavorizate. Mai mult decât atât, pungile nu au inscripționat numele vreunui partid.

„De când sunt primar, din 2016, de hramul bisericii, noi mergem și dăm pachete la oameni, la familiile defavorizate, la familiile monoparentale, la mamele minore, la familiile fără venituri, persoanelor în vârstă, care nu au venituri. Toate aceste pachete le dăm și de Paște, și de Crăciun, și de Ziua Copilului, în fiecare an. Nu sunt inscripționate aceste pachete cu niciun partid, cu nimic. Repet, toate pachetele care au fost

făcute în spatele Căminului Cultural sunt făcute pentru cazuri sociale și le oferim în fiecare an. Așa se face în toate comunele din țară, pentru că și ei au nevoie să aibă ceva pe masă de sărbători. Contracandidații mei oferă pachete inscripționate la oameni, nu mai spun că dau și bani ca să fie votați. Am auzit inclusiv faptul că Georget Tincu dă și câte 180 de lei la oameni ca să îl voteze”, a declarat primarul comunei Bârnova, Mihai Bălan.

**Georget Tincu a fost surprins oferind mită electorală oamenilor din comuna Bârnova**

Deși recent poza ca un om cinstit și susținea în fața reporterilor BZI că nu îl cunoaște pe Maricel Popa decât din postura de coleg de partid, dar nu are nicio relație colegială sau de prietenie cu acesta, Georget Tincu, candidatul PSD la Primăria Bârnova, a fost surprins de localnici cum împărțea mită electorală alături de Popa. Imaginile au fost publicate pe o rețea de socializare.

„Nu îl cunoști pe senatorul Maricel Popa așa-i? La ziarul BZI ai spus ca nici nu ai nici o treaba cu el. De ce nu spui la lume că vrei să îl aduci aici peste noi să ne vândă comuna cu totul. Vezi că mai sunt oameni și în alte sate din comună, de ce nu vii să faci campanie și aici nu numai în Vișani! Oameni buni ia întrebați-l pe Tincu ce avea în acele sacoșe, proiecte europene, școli, drumuri, grădinițe sau mită electorală? Uite de aia nu o să te voteze lumea, că minți de rupi”, este postarea publicată de Costel Luca pe grupul comunei Bârnova, de pe o platformă de socializare.

Încercând să mai prindă un vot în plus, candidatul PSD Georget Tincu, actualul consilier local la Primăria Bârnova, s-a făcut de râs, filmând pachetele pentru persoanele defavorizate și susținând că primarul Mihai Bălan oferă șpagă electorală.

Totuși, PSD-istul a fost prins când dădea mită oamenilor din localitate.

**Alexandra MAISNER**

# Aviobridge-urile din noul terminal al Aeroportului Internațional Iași nu pot fi folosite. Directorul Romeo Vatră: „Nu avem personal, pentru că legea austerității nu ne permite să angajăm”

**Directorul Romeo Vatră a prezentat motivele pentru care aviobridge-urile din terminalul T4 al Aeroportului Internațional Iași nu pot fi folosite de pasageri**

Pe data de 15 august 2023, cele trei aviobridge-uri au ajuns la Aeroportul Internațional Iași, iar montarea acestora a avut loc pe data de 16 august 2023. Acestea au ca rol transportul pasagerilor din terminalul T4 direct în avion. Odată cu operaționalizarea noului terminal, acestea nu pot fi folosite de pasageri.



## Motivul pentru care aviobridge-urile din noul terminal al Aeroportului Internațional Iași nu pot fi folosite de pasageri

Terminalul 4, cu o suprafață desfășurată de aproximativ 32.000 de metri pătrați, este al doilea ca mărime din țară, după cel de la Otopeni. Acesta este dotat și cu trei aviobridge-uri care au ca scop transportul pasagerilor din terminalul T4 direct în avion, însă ansamblurile nu pot fi folosite. Deși se vehiculează faptul că funcționarea lor ar depinde de companiile aeriene, iar pentru folosirea lor ar trebui să plătească anumite tarife, Romeo Vatră, directorul aerogării, a transmis mai multe lămuriri reporterilor BZI. Acesta a precizat faptul că problema este lipsa personalului, iar conducerea nu poate face angajări din cauza legii austerității.

„Problema principală este că nu avem personal, pentru că legea austerității nu ne permite să angajăm oameni care să manipuleze aviobridge-urile. Noi trebuie să le certi-

ficăm, iar ca să putem face asta, trebuie să demonstrăm că avem numărul de oameni necesari. În ceea ce privește folosirea lor de către companiile aeriene, noi le dăm în folosință, unele dintre companii le vor folosi, altele nu. Important este că noi le avem, dar deocamdată le folosim pentru preîmbarcare. Aviobridge-urile sunt funcționale, ele au fost testate, s-au făcut și instruirii pe ele, singura problemă este lipsa de personal”, a precizat Romeo Vatră, directorul Aeroportului Internațional Iași.

Astfel, este important de precizat faptul că folosirea aviobridge-urilor de la Aeroportul Internațional Iași nu este posibilă din păcate, din cauza lipsei de personal și a faptului că în cadrul aerogării nu se pot face angajări atâta timp cât legea auste-

rității este în vigoare.

## Lucrările de la Terminalul T4 au început pe 18 iulie 2022

Pe data de 09 mai 2022, a fost semnat contractul pentru lucrările ce țin de extinderea și modernizarea Aeroportului Internațional Iași. Valoarea totală a proiectului depășește 447 de milioane de lei, aproximativ 90 de milioane euro, valoarea eligibilă fiind de peste 303 milioane de lei. Din această sumă, 85 la sută reprezintă contribuția de la Fondul European de Dezvoltare Regională, iar 15 la sută este cea de la bugetul de stat. Restul sumei, în jur de 90 de milioane, va fi alocat din bugetul aeroportului. Terminalul 4 va fi cel mai mare terminal din țară după cel de la

Otopeni și va avea o suprafață desfășurată de aproximativ 32.000 mp. În T4, pasagerii vor avea la dispoziție șapte porți pentru „Plecări” și trei porți pentru „Sosiri”. Fluxurile vor fi bidirecționale, iar îmbarcarea pasagerilor se va face prin aviobridge-uri. În primă fază vor fi amenajate trei astfel de poduri suspendate. Prin noul terminal, 3,3 milioane de pasageri vor putea fi procesați în fiecare an. Execuția lucrărilor a fost realizată de compania Strabag SRL.

Directorul Romeo Vatră a prezentat motivele pentru care aviobridge-urile din terminalul T4 al Aeroportului Internațional Iași nu pot fi folosite de pasageri. Legea austerității nu permite conducerii angajarea personalului.

**Alexandra MAISNER**

# Tot mai multe copile își încep viața intimă la zece ani din cauza unor tradiții de neînțeles. La Iași, au ajuns să nască și la 12 ani



Din cauza unor tradiții de neînțeles, tot mai multe copile ajung să nască la vârste fragede. Micuțele de etnie romă consideră că acest lucru este o normalitate, părinții fiind cei care le aleg soarta. Aceștia discută cu alte familii și consideră că la zece ani sunt destul de mari pentru a se căsători și a face copii.

## Din cauza unor tradiții de neînțeles, micuțele de etnie romă trec prin traume greu de descris

Micuțele de etnie romă găsesc o alinare în momentul în care aduc pe lume un copil, pentru că își satisfac nevoia de apartenență, de iubire și pot trece mai ușor peste trauma abandonului.

„Dintre fetițele care rămân însărcinate la vârste fragede, multe provin din mediul rural, însă cele care predomină sunt micuțele de etnie romă. Acestea fac copii de la vârste mici, pentru că așa sunt învățate, pentru ele este cea mai mare normalitate, nu văd o problemă, mai mult decât atât, se consideră deosebite prin faptul că fac copii atât de devreme, spunând că vor fi mame tinere mai târziu, cu copii deja mari. Astfel, copilul devine cel mai bun prieten. Nașterea unui copil le ajută să-și satisfacă nevoia de apartenență emoțională, pe care nu o au din partea mamelor, în special, și a familiei. Atunci caută o apartenență cu propriul copil și dezvoltă o afecțiune patologică, pentru că își tratează propriul copil ori ca pe

un tată, ori ca pe un partener și, în cazul în care aduc pe lume o fetiță, o tratează ca fiind mama pe care nu au avut-o sau care a lipsit din viața lor”, subliniază Simona Luncanu, psiholog la Maternitatea „Cuza Vodă” din Iași.

Cele mai avantajate dintre micuțele de etnie romă sunt copilele care au frați mai mici, pentru că sunt deja obișnuite cu rolul de mamă.

„Ele nu vor lăsa acel copil liber, cordonul ombilical este veșnic păstrat. Nu renunță la copil mai mult din nevoia de a trece peste trauma lor emoțională. Dacă în familie sunt mai mulți frați, este mai ușor pentru aceste fete să între în rolul de mamă, mai ales dacă acestea sunt mai mari ca vârstă, pentru că sunt deja obișnuite cu creșterea celorlalți frați”, susține Simona Luncanu, psiholog.

## Micuțele de etnie romă sunt tot mai departe de educația sanitară

Problema cea mai mare este că aceste fetițe nu au aproape deloc acces la educație. Multe dintre ele nici nu știu de existența prezervativelor.

„Fetițele de etnie romă nu au acces la educație, nu mai merg la școală după ce rămân însărcinate, nu am văzut nicio fetiță care să-și continue studiile. Nu au niciun fel de educație, nu știu de existența prezervativelor, a anticoncepționalelor. Ele știu doar că odată ce își găsesc un partener, iar familiile au discutat în prealabil soarta lor, nici nu le mai interesează contracepția pentru că rolul

lor este cel de a face copii. Din acest motiv, nu au nicio motivație. Nașterea e un moment vulnerabil, iar susținerea și suportul sunt ca o gură de aer, acest lucru constă într-o comunicare din punct de vedere psihologic și medical. Implicare noastră este foarte mare pentru că ele au nevoie de acest lucru”, mai spune Simona Luncanu, psiholog.

Drama prin care trec fetițele de etnie romă este greu de descris.

„Micuțele de etnie romă își încep viața sexuală de la 10 ani pentru că au existat sarcini la 12 ani. Unele dintre ele sunt atât de mici încât se vede pe chipul lor că sunt traumatizate. Sunt speriate de durerea fizică a nașterii, dar nu de copil, pentru că, teoretic, acesta ajunge în grija familiei, ele fiind prea mici pentru a avea grijă de el. Astfel, fetița rămâne tot în rolul de copil al mamei sale. Mai există un scenariu, anume cel în care fetițele aleg să facă copil în momentul în care întâlnesc un partener, luând ca motiv fuga din mediul familial traumatizant. Cu toate acestea, ele ajung tot într-un mediu traumatizant, caută tot un partener abuziv și cele mai multe nu vor scăpa din acest mediu, dacă nu intervin din punct de vedere psihologic. Pentru ele, dezvoltarea este foarte dificilă, pentru că nu cunosc altă realitate. Fiind unica realitate, în ea vor persista mereu”, adaugă Simona Luncanu, psiholog, în legătură cu fetițele de etnie romă care din cauza unor tradiții de neînțeles ajung să rămână însărcinate la vârste fragede.

**Cristina DOROFTEI**

# Săptămâna aceasta, vor fi prezentate ofertele de învățământ liceal, profesional și dual pentru anul școlar 2024-2025



Joi, 25 aprilie 2024, în intervalul orar 12.00-17.00, în Sala Pașilor Pierduți din Palatul Universitar din Copou, are loc evenimentul Salonul Ofertelor Educaționale – ediția 2024.

## Salonul Ofertelor Educaționale – ediția 2024

Lansarea evenimentului va avea loc la ora 12.00, în prezența elevilor, părinților, reprezentanților instituțiilor de învățământ preuniversitar, ai mediului academic, ai autorităților publice ieșene.

Organizatorii, Inspectoratul Școlar Județean Iași, în colaborare cu Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională Iași (CJRAE), își propun, prin manifestări specifice, promovarea școlii ieșene și sprijinirea procesului de orientare în carieră a tinerilor.

„Salonul ofertelor educaționale se organizează anual la Iași și, în acest an, evenimentul va avea loc în Sala Pașilor Pierduți, pe 25 aprilie 2024, în intervalul orar 12.00-17.00. Vor fi prezente 41 de unități de învățământ liceal și profesional din

județul Iași și localitățile limitrofe. Vor fi expuse 41 de standuri de prezentare, avem câteva noutăți, în sensul în care sunt trei unități de învățământ liceal de stat care sunt prezente pentru prima dată la eveniment, dar și patru unități de învățământ particular. Evenimentul este dedicat elevilor din clasa a VIII-a, este un eveniment de prezentare a ofertei liceale, unde au fost create și 35 de filme de prezentare care vor fi prezentate în cadrul evenimentului, dar vor fi și pe site-ul CJRAE Iași”, declară Anca Hardulea, director CJRAE Iași.

## Evenimentul oferă contexte de informare

Salonul ofertelor educaționale, găzduit de Universitatea „Al. I. Cuza” Iași și Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” Iași, reunește instituții de învățământ din municipiul Iași și localitățile limitrofe, care își promovează ofertele de învățământ liceal, profesional și dual pentru anul școlar 2024-2025, construind o experiență educațională non-formală, ce răspunde creativ interogațiilor elevilor

gimnaziști.

Prin dialoguri autentice, față în față, între tineri, între elevi și profesori, evenimentul oferă contexte de informare, oportunități de analiză a ofertei educaționale, în acord cu abilitățile, interesele și oportunitățile de pe piața muncii, astfel încât aspirațiile tinerilor să devină realitate.

Elementul de noutate din acest an îl constituie prezența a 41 de unități de învățământ de stat și particular din municipiul Iași și localitățile limitrofe, cu șapte mai mult decât în anul precedent.

Vizitarea standurilor de promovare a ofertelor educaționale pentru absolvenții claselor a VIII-a, părinții acestora și alți participanți din comunitate se va desfășura joi, 25 aprilie, între orele 12.00 și 17.00.

Asemenea unei hărți, cariera ni se dezvăluie cu drumuri posibile, sușuri și coborâșuri. Învățăm să o citim împreună, elevi, părinți și profesori, într-un proces de informare și decizie interactiv, dinamic și provocator.

# Aceasta este clădirea unde a locuit primarul care a adus tramvaiul și apa la Iași: „Ne place să credem că a rămas ceva din dorința lui de a deveni pictor”



Muzeul „Nicolae Gane”, amplasat într-o zonă selectă din Iași, a fost redeschis recent, iar în această clădire a trăit, timp de 45 de ani, personalitatea căreia muzeul îi poartă numele. Nicolae Gane a fost primar al Iașului de cinci ori, în perioada 1872-1911, iar acesta a adus schimbări importante orașului.

## În această clădire a locuit primarul care a adus tramvaiul și apa la Iași

Vineri, 19 aprilie 2024, a avut loc redeschiderea Muzeului „Nicolae Gane”, unul dintre cele 17 muzee din rețeaua MNLR Iași. În această clădire a locuit o adevărată personalitate, Nicolae Gane, care a fost unul dintre cei mai importanți primari din istoria Iașului.

Monument istoric, casa, construită înainte de 1825, a fost locuită, între anii 1871 și 1916, de numeroasa familie a lui Nicolae Gane.

„Clădirea a fost construită înainte de anul 1825. Ceea ce o face să fie o clădire extraordinară este că aici a stat Victor Place în perioada Unirii, el fiind consul al statului francez la Iași. În anul 1871, Nicolae Gane a cumpărat casa și s-a mutat aici, unde a stat 45 de ani, până în 1916. În perioada

în care acesta a locuit aici, au avut loc și întâlniri ale Societății Junimea, care este foarte importantă pentru Iași. După ce a murit Nicolae Gane, unul dintre fiii lui a dat casa în patrimoniul primăriei, a vândut casa, din acest motiv nu avem foarte multe obiecte rămase de la Nicolae Gane, iar noi am reevaluat rolul clădirii, iar astăzi este o galerie de artă, nu o casă memorială”, declară Petra Carina Stadoleanu, muzeograf.

## Pasiunea lui Nicolae Gane era pictura

Conceptul noii imagini a muzeului pune în atenția publicului marea pasiune a lui Nicolae Gane, pictura. O afirmă el însuși în diverse pasaje din volumul „Păcate mărturisite”, care conduc la o concluzie amară: „Silit am fost deci să îmbrățișez altă carieră: să lepăd penelul și să ieu condeii și nu știu zău dacă schimbul a fost în avantajul meu”.

„Clădirea a devenit o galerie de artă nu întâmplător, pentru că, dacă ne aprofundăm puțin în povestea lui Nicolae Gane, faptul că îi poartă numele și a locuit aici pentru o perioadă așa mare de timp, avem scris citatul din amintirile lui, în care el mărturisește că și-ar fi dorit foarte mult să devină

pictor, era talentat, însă împrejurimile și tatăl lui nu l-au lăsat să devină pictor. Astăzi, este galerie de artă și ne place să credem că a rămas ceva din dorința lui de a deveni pictor și că astăzi îi putem oferi asta. Nicolae Gane, înainte să fie primar, nu erau cele mai vitale funcții ale unui oraș, pe care el le-a realizat”, adaugă Petra Carina Stadoleanu, muzeograf.

Expoziția a fost concepută de artistul vizual Felix Aftene, care aduce în fața publicului opere din patrimoniul național, dar și lucrări din colecția personală. Artistul a fost apropiat de pictorul Dan Hatmanu, care i-a lăsat moștenire multe lucrări realizate de el.

„Aici este o expoziție permanentă. Felix Aftene s-a ocupat de panotarea întregii expoziții, a adus opere din patrimoniul național, dar și lucrări din colecția personală. De-a lungul timpului, a colecționat tablouri chiar de pictori, de Dan Hatmanu a fost foarte apropiat, acesta i-a lăsat moștenire foarte multe lucrări și obiecte personale, pe care le-a adus aici. Felix Aftene a simțit o responsabilitate de a duce mai departe ceea ce a primit”, mai spune Petra Carina Stadoleanu, muzeograf.

# Medicii ieșeni îi liniștesc pe părinți! Nu ne confruntăm cu o epidemie de scarlatină: „Nu sunt mai multe cazuri decât de obicei”



Medicii ieșeni îi liniștesc pe părinți, deși a crescut ușor numărul de cazuri de scarlatină, nu se pune problema unei epidemii. Cu toate acestea, îi îndeamnă să se prezinte cu micuții la spital de îndată ce observă o modificare în starea generală a acestora, care ar putea indica infecția cu streptococ.

**În Iași, nu ne confruntăm cu o epidemie de scarlatină: „Trendul este unul ascendent”**

Scarlatina este o boală a copilăriei, astfel că apare mai frecvent la copiii cu vârsta cuprinsă între 5 și 10 ani. Este o infecție bacteriană determinată de anumite tipuri de streptococ. Cu toate acestea, medicii de la Spitalul Clinic de Urgență „Sf. Maria” din Iași spun că momentan nu există motive de îngrijorare, pentru că numărul cazurilor de scarlatină se menține în limitele normale.

Aceasta se manifestă prin febră, amigdalită acută și o erupție la nivelul pielii, de culoare roșu intens. Deși scarlatină este, de obicei, o boală ușoară, unii pacienți pot necesita internarea pentru tratamentul simptomelor severe sau al complicațiilor.

„Sunt cazuri de scarlatină, însă nu într-un număr exagerat. Nu sunt mai multe decât de obicei, este un număr normal, este contagioasă și, în general, pacienții sunt transferați la Spitalul Clinic de Boli Infecțioase «Sf. Parascheva» din Iași. Nu s-a declarat epidemie de scarlatină”, a subliniat dr. Cătălina Ionescu, purtător de cuvânt al Spitalului Clinic de Urgență pentru Copii „Sf. Maria” din Iași.

Dr. Florin Roșu a precizat că, în acest moment, la Spitalul Clinic de Boli Infecțioase „Sf. Parascheva” Iași, niciun pacient ajuns cu scarlatină nu a avut nevoie de îngrijire în ATI. „Avem ceva mai mulți pacienți diagnosticați cu scarlatină, într-ade-

văr, trendul este unul ascendent. Nu sunt cazuri grave, sunt tratabile, fără să necesite îngrijire în Secție de Anestezie și Terapie Intensivă (ATI). Este important ca, încă de la primele simptome, părinții să se prezinte cu cei mici la spital”, a declarat dr. Florin Roșu, managerul Spitalului Clinic de Boli Infecțioase „Sf. Parascheva” Iași.

**Simptomele la care trebuie să fie atenți părinții**

Scarlatina debutează brusc, cu febră înaltă și amigdalită acută (angina sau „roșu în gât”). Amigdalele sunt umflate, roșu intens, cu sau fără puroi, iar ganglionii de la nivelul gâtului sunt adesea măriți și dure-roși. Copilul are durere intensă în gât și dificultate la înghițit. Frecvent, pacientul are cefalee (durere de cap), frisoane, vărsături și o stare generală de rău. La 1-2 zile de la debutul bolii, apare eritemul caracteristic,

sub formă de pete roșii mici, de 1-2 mm. Inițial, acestea sunt plate, dar devin proeminente. Sunt fine și aspre la pipăit, având textură de șmirghel. Erupecția apare, inițial, la nivelul toracelui și se răspândește rapid în alte părți, fără să afecteze palmele și fața, dar dispare, în general, în aproximativ 7 zile. Aceasta este foarte pronunțată la nivel axilar, inghinal și la nivelul coatelor, unde apar zone de eritem intens, mai strălucitor comparativ cu restul erupției cutanate. În prima zi de boală, limba este acoperită cu un depozit alb-cenușiu. Treptat, în următoarele zile, se descuamează, căpătând un aspect zmeuriu, dat de papilele gustative care devin proeminente. La 10-12 zile, începe reepitelizarea (refacerea mucoasei) limbii, aceasta devenind roșu închis și lucioasă, fiind denumită „limba lăcuită” sau „limba de piscică”.

**Codruța ȘOROAGĂ/  
Cristina DOROFTEI**



# Creștinii ortodocși îi sărbătoresc, astăzi, pe Sfinții Ierarhi Mărturisitori Ilie Iorest, Sava Brancovici și Iosif din Maramureș



Miercuri, 24 aprilie 2024, creștinii ortodocși îi celebrează pe Sfinții Ierarhi Mărturisitori Ilie Iorest, Sava Brancovici și Iosif din Maramureș. Sărbătoarea este trecută în calendarul creștin ortodox cu cruce neagră. În aceeași zi, este celebrat și Sfântul Ierarh Simion Ștefan.

## Cine au fost Sfinții Ierarhi Mărturisitori Ilie Iorest, Sava Brancovici și Iosif din Maramureș

Sfinții Ierarhi Mărturisitori Ilie Iorest, Sava Brancovici și Iosif din Maramureș sunt cinstiți pentru că au apărut învățătura creștină de influențele calvine, dar și pentru că au întărit unitatea românilor în jurul dreptei credințe. Sfântul Ierarh Ilie Iorest, între anii 1640-1643, a fost mi-

troplit al Ardealului. Acesta s-a născut în 1600, într-un sat din Transilvania. Încă din copilărie, Ilie Iorest a intrat în obștea Mănăstirii Putna, unde a învățat caligrafie și pictură. Deoarece a dus o viață aleasă și plăcută lui Dumnezeu, a fost ales mitropolit al Ardealului. Ilie Iorest a fost, pentru un timp, și în scaunul mitropolitan din Alba Iulia. Principele de atunci, Gheorghe Rakoczi, i-a impus îndatorirea de a difuza un catehism calvin printre români. Pentru că a refuzat acest lucru, mitropolitul a fost trimis în închisoare, unde a stat vreme de nouă luni. După eliberare, a plecat la Mănăstirea Putna, unde a și trecut la Domnul. Cel de-al doilea sfânt sărbătorit în data de 24 aprilie este Sfântul Ierarh Sava Brancovici. Acesta s-a născut în Transilvania,

într-o familie de sârbi din Arad, dar a trăit toată viața în Țara Românească. În 1656, Sfântul Sava a fost ales mitropolit al Transilvaniei, rămânând în scaunul mitropolitan timp de 12 ani, în această perioadă la conducerea Transilvaniei fiind principii calvini. În 1680, Sfântul Ierarh Sava Brancovici a fost arestat și trimis în temniță, unde a și murit. Cu toate acestea, nu se știe data exactă la care a trecut Sfântul Sava la cele veșnice.

## Când au fost canonizați cei trei ierarhi

Sfântul Ierarh Iosif Mărturisitorul din Maramureș a fost hirotonit de mitropolitul Dosoftei al Moldovei, pe când Ierarhul era exilat la Jolkiev, în Polonia. Sfântul Iosif Mărturisitorul

s-a împotrivit încercărilor de a atrage ortodocșii către Biserica Catolică, motiv pentru care a ajuns în închisoare. Nu se știe cu exactitate cât timp a petrecut Ierarhul în temniță, dar cert este că, după ce a fost eliberat, a încercat să-și recupereze scaunul episcopal, dar acest lucru nu a fost posibil. Sfântul Ierarh Iosif Mărturisitorul a încetat din viață în jurul anului 1711. Sfinții Ierarhi Ilie Iorest și Sava Brancovici au fost canonizați de către Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române în data de 21 octombrie 1955, atunci stabilindu-se să fie celebrați pe 24 aprilie. Cel de-al treilea Ierarh sărbătorit în data de 24 aprilie, Sfântul Ierarh Iosif Mărturisitorul, a fost canonizat de Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe la data de 20 iunie 1992.

# Țeapă de proporții, dată de un controversat afacerist! O vilă din Copou a fost închiriată, iar după ce chiriașul a renovat-o, s-a trezit cu „gorilele” la ușă: „A venit cu 3 «recuperatori» ca să ne evacueze”

În luna mai 2023, fiind în căutarea unei locații pentru punctul de lucru al firmei pe care o administrează, dar și o locuință, Ionuț M. a găsit, pe o platformă de profil, anunțul privind închirierea vilei din Copou. Acesta a ajuns la locație, iar Silviu Lesner s-a prezentat ca fiind proprietarul imobilului, deși vila aparține unei bănci.

## Țeapă de proporții, dată de Silviu Lesner, controversat afacerist din Iași. Chiriașii s-au trezit cu lacătul pe poartă și evacuați abuziv

O situație incredibilă s-a întâmplat recent în Copou. Ionuț M. susține faptul că Silviu Lesner l-a înșelat și i-a închiriat o vilă al cărei proprietar nu este.

„Pe scurt, Silviu Lesner ne-a înșelat, închiriindu-ne un imobil care nu-i aparține. După ce noi (n.r. - Ionuț M. și soția sa) am cheltuit sume considerabile de bani cu renovarea și ne-am sesizat că imobilul nu-i aparține lui Lesner, am sistat orice plată către acesta. Banca ce deține imobilul ne poate scoate oricând în stradă, noi rămânând pe drumuri și cu banii cheltuiți. Lesner ne șantajează, ne amenință și încearcă pe orice cale să ne intimideze, ne-a debransat de la apă, a venit cu 3 «recuperatori» ca să ne evacueze și chiar a reușit să pună poprire pe conturile firmei, deși contractul semnat cu el este nul, Lesner ne-având calitatea de proprietar, așa cum pretinde! Situația este deja foarte gravă, iar ca urmare a evenimentelor neplăcute cauzate de familia Lesner, soția mea a fost diagnosticată cu tulburări de anxietate și i s-au prescris medicamente foarte puternice. În imobil, își desfășurau activitatea 3 colege, angajate ale firmei mele, familia mea locuia acolo, incluzând un minor de 2 ani și jumătate. Spun locuiam, pentru că luni (n.r. - 22 aprilie 2024), nu am mai putut pătrunde în imobil. Silviu Lesner și-a trimis «recuperatorii», au schimbat yala la uși și au securizat poarta”, a povestit Ionuț M. Situația a degenerat atunci când Ionuț M. a aflat faptul că, deși a semnat cu Sil-

viu Lesner un contract de închiriere a vilei din Copou, acesta este nul, proprietarul fiind o bancă din România.

## Ionuț M.: „M-a informat că au apărut niște potențiali cumpărători și că s-ar putea să vândă casa curând”

leșeanul povestește că după mutarea în imobil a început să investească sume importante pentru renovarea acesteia, iar Silviu Lesner i-ar fi promis că banii vor fi decontați din chirie.

„Odată intrați în spațiu, am văzut că pereții erau destul de afumați, așa încât am chemat o echipă care să zugrăvească și să renoveze o parte din imobil, cheltuieli pe care «proprietarul» (n.r. - Silviu Lesner) a agreat că o să le deconteze pe parcurs. În timp ce renovarea era în stadiu avansat, Lesner m-a informat că imobilul ar avea o «mică problemă» cu «banca», ce se rezolvă ușor, iar eu chiar am apreciat sinceritatea. Peste alte câteva zile, m-a informat că au apărut niște potențiali cumpărători și că s-ar putea să vândă casa curând, urmând să fiu despăgubit cu suma de 50 de mii de euro pentru renovări, deranj și altele. Mi-a propus să integrăm acest aspect în contractul încă nesemnat, urmând să facem asta în zilele de după discuție, cât el încă mai este în România. Zilele au trecut fără să facem contractul, iar la plecarea lui în Franța a rămas că-mi trimite contractul pe mail. Pe 14 iulie 2023, am primit, pe mail, un contract în care era trecută suma de 5 mii de euro, în loc de 50 de mii de euro, însă, pentru că eram foarte ocupat, iar Lesner mi-a spus că a discutat cu familia și s-au hotărât să păstreze casa, n-am mai deschis subiectul. A insistat în mai multe rânduri să semnăm acel contract, precizând printre altele: «Insist să vă faceți timp pentru a citi contractul; noi trebuie să-l prezentăm la bancă și impozite pentru a justifica încasarea chiriei și nu puteți nici continua să funcționați și să locuiți fără un contract valabil». Ulterior, am constatat ca nefiind proprietarul casei, oricum nu avem contract valabil”, a mai povestit



Ionuț M.

## Silviu Lesner a trimis executorii la ușa ieșeanului

După ce a aflat că Silviu Lesner nu mai este proprietarul imobilului, Ionuț M. a cerut omului de afaceri să îi pună la dispoziție un act care să ateste faptul că deține vila. „Mi-a trimis contractul de cumpărare al casei, din anul 1998, și i-am răspuns: «Contractul ăla e de acum 20 de ani. Vp rog și un extras de carte funciară actual». A urmat un șir lung de mesaje pe WhatsApp și, pentru că Lesner se învârtea pe lângă subiect, fără să-mi dea un act precum că este proprietarul casei, pentru a nu ne putea forța să eliberăm casa în cazul unui litigiu, în vederea recuperării banilor cheltuiți, am sistat orice plată către el, am trecut contractul de energie electrică pe Ionuț M., iar gazul pe societatea pe care o administrez. În loc să mi se trimită acte de proprietate, pe data de 2 februarie 2024, mi-a trimis, la ușă, un executor, care m-a somat să părăsesc spațiul în termen de 5 zile. Pe data de 8 februarie 2024, Lesner ne-a lăsat fără apă, cerând suspendarea temporară a contractului și scoaterea apometrelui, cu toate că el cunoștea foarte bine că în imobil își desfășoară activitatea firma, iar mai sus locuiește și un minor de 2 ani și jumătate”, a adăugat Ionuț M.

## Ionuț M. s-a trezit cu „gorilele” lui Lesner în fața porții. Afaceristul voia să îl evacueze forțat pe ieșean

leșeanul povestește că Silviu Lesner a încercat să îl evacueze forțat, cu 3 «recuperatori».

„Pe data de 22 feb 2024, în jurul orei 11:20, Lesner și-a făcut apariția în dreptul casei, în fața porților deschise, împreună cu 3 «recupera-

tori», gesticulând și arătând înspre casă. Cele 2 colege ale mele, de frică, s-au înclinat în interior și m-au anunțat despre situație, iar eu am ajuns în timp scurt în fața imobilului. Văzându-i mașina lui Lesner, i-am întrebat dacă pot să-i ajut cu ceva, iar acesta mi-a răspuns ironic și zâmbind sfidător că le-a închiriat casa «băieților». M-am dus să discut cu ei, lângă Loganul alb cu care au venit cei 3 indivizi dubioși. M-au luat la întrebări, cum că «de ce nu plătesc chiria și utilitățile, de ce nu-mi văd de treaba și vreau să mă cert», mi-au zis că unul dintre «băieți» are firmă de pază și protecție, că au închiriat casa și că, dacă nu eliberez curând, «vin peste noi cu 125 de oameni». Luni, 18 martie 2024, am primit un sms prin care eram înștiințat că mi s-a pus poprire pe conturi”, a mai spus Ionuț M.

În cele din urmă, pe data de 22 aprilie 2024, Ionuț M. a plecat împreună cu soția să își ducă copilul la grădiniță. Când a ajuns acasă, acesta s-a trezit cu yala schimbată și cu poarta legată cu un antifurt de bicicletă. Acesta a ajuns împreună cu familia la capătul puterilor, șocat fiind de faptul că a fost țepui, evacuat și cu banii luați, trezindu-se pe drumuri cu un copil de doar 2 ani și jumătate. Este important de menționat faptul că în imobil au rămas toate lucrurile chiriașilor. Contactat de reporterii BZI, Silviu Lesner a refuzat să ofere orice informație cu privire la situația dintre el și Ionuț M.

„Nu vreau să comentez”, a spus Silviu Lesner. Țeapă de proporții, dată de controversatul afacerist Silviu Lesner. O vilă din Copou a fost închiriată, iar după ce chiriașul a renovat-o, s-a trezit cu „gorilele” la ușă și cu un prejudiciu de zeci de mii de euro.

Alexandra MAISNER

# Revoluție în traficul din Iași! Autoritățile vor să radă rondul din Podu Roș. Ce ar urma să apară în cea mai aglomerată zonă din oraș



**Din cauza traficului din Iași, rondul din Podu Roș ar trebui să fie modificat complet și să fie introdus un nou sistem. Conform studiilor, timpul în care mașinile tranzitează intersecția este mult prea mare**

O mare problemă a municipiului Iași o reprezintă traficul aglomerat din zona Podu Roș la orele de vârf. Timpul pe care îl pierd șoferii este mult prea mare, deoarece se formează cozi de mașini pe ambele sensuri de la periferia orașului. Totuși, după mai multe analize, este necesară o modificare.

## Rondul din Podu Roș ar putea fi schimbat

În cadrul Primăriei Iași, se discută despre o modificare majoră a intersecției din Podu Roș, pentru fluidizarea traficului. Desigur că deocamdată nu este nimic stabilit, totul fiind la nivel de propuneri. În acest sens, ieșenii pot veni cu idei pentru o soluție pentru această intersecție. În cazul de față, rondul din Podu Roș nu asigură un flux constant de mașini care traversează intersecția, iar astfel se creează blocaje. Totuși, părțile sunt împărțite în ceea ce privește modificările în trafic. Într-adevăr, în multe orașe din Europa,

sunt intersecții mari semaforizate, iar traficul funcționează, dar infrastructura Iașului din alte zone încă nu este dezvoltată suficient. În timpul lucrărilor, traficul va fi dat total peste cap, fiind un alt inconvenient. Din cauza aglomerației, mijloacele de transport în comun nu mai reprezintă o alternativă viabilă, deoarece rămân blocate printre mașini.

„Ideea este ca rondul din Podu Roș să fie transformat într-o intersecție semaforizată. În condițiile în care cei care vin dinspre Socola și Țesătura să nu aibă voie să facă virajul la stânga, pentru a câștiga timp la semaforizare pentru cei care vin dinspre Nicolina. A doua soluție ar fi schimbarea sensurilor pe malul Bahluiului, care ar însemna cam 30 la sută din traficul din rond pentru cei care vin din oraș și merg spre Țesătura și spre splai. Astfel, va fi continuitatea din partea rondului din Podu Roș. De asemenea, este necesară o dezbatere, dacă trebuie sau nu construite pasajele rutiere deja proiectate de-a lungul Bahluiului, în zona Podu Roș. Asta ar transforma malurile Bahluiului într-o axă principală de traversare a orașului. Ar ajuta și în cazul de față, cu rondul, dacă s-ar interzice virajul la stânga pentru mașinile care vin de pe bulevardul Socola și din Țesătura. Este o modificare care trebuie dezbătută, însă este evident că la un moment va trebui să se

intervenă”, a precizat Radu Botez, membru în Comisia de Circulație din cadrul Primăriei Iași.

## Este nevoie de o firmă specializată din Germania

Ca această modificare să fie realizată este nevoie de o firmă specializată din Europa. Compania Planung Transport Verkehr (PTV) din Germania este specializată în ceea ce privește managementul traficului, fiind implicată în orașe importante de pe continent. Deocamdată, acest proiect rămâne la stadiul de discuții, însă este clar că autoritățile locale trebuie să ia o hotărâre în ceea ce privește traficul din oraș.

„O intersecție semaforizată ar fi mult mai eficientă, deoarece are un anumit avantaj. Viteza de tranzitare a intersecției este mult mai mare, în rond trec mașinile mult mai greu. Această implementare trebuie făcută de o firmă specializată din Europa, este vorba, până la urmă, de o modificare majoră. Eu am avut, la un moment, o discuție cu compania PTV, însă lucrurile nu au mai evoluat”, a mai transmis Radu Botez.

Deocamdată nu este sigur când va fi făcută modificarea de la rondul din Podu Roș, însă pe baza traficului din Iași este necesar să se intervină.

# Durere fără margini în familia Alexandrei, fosta amantă a preotului de la Scobâlțeni, după moartea copilei căzute în iaz: „Am atâta nevoie să te iau în brațe, să te sărut”



**Alexandra, fosta amantă a preotului din Scobâlțeni, a postat un mesaj emoționant, pe pagina sa de Facebook, după moartea fiicei sale. Polițiștii fac verificări pentru comiterea infracțiunii de ucidere din culpă. Rămâne de văzut cine va fi găsit vinovat**

Alexandra, fosta amantă a preotului din Scobâlțeni, este copleșită de durere după moartea fiicei sale. După mai multe zile de stat pe patul de spital, copila a murit. În urmă cu câteva săptămâni, micuța de 4 ani a căzut într-un iaz și a fost găsită inconștientă.

„Iubirea mea, sufletul meu, Dumnezeu te iubește mult de te-a luat lângă el. Am încredere că împreună cu Dumnezeu vei avea grijă de noi. Am atâta nevoie să te iau în brațe sa te sărut pe frunte voi iubi enorm până la finalul zilelor mele. Dumnezeu să aibă grija de tine. Te iubește mami mult”, a postat Alexandra Nicăi pe contul său e Facebook. Polițiștii din Iași au schimbat încadrarea și fac cercetări sub aspectul comiterii infracțiunii

de ucidere din culpă.

## Blestem aruncat pe capul amantei preotului din Scobâlțeni?

Femeia a avut o relație cu preotul din sat, iar odată ce s-a aflat, a urmat o perioadă dificilă. Soțul ei a fost arestat pentru că l-a șantajat pe preot, iar cel din urmă a rămas fără parohie. Reporterii BZI au discutat cu femeia în anul 2022, atunci când a ieșit la iveală amantlăcul. Alexandra, „ispita” de la Scobâlțeni, a povestit cu lux de amănunte ce a făcut cu preotul Orzetic în timpul în care cei doi s-au întâlnit. Astfel, tânăra a precizat pentru reporterii BZI că preotului îi plăcea să o asculte pe tânără în timp ce aceasta îi povestea cum întreține relații sexuale cu soțul său. Alexandra ar fi purtat cele mai multe discuții cu preotul telefonic.

„După ce i-am spus la spovedanie ce fac cu soțul, am început să vorbim la telefon. Eu îi povesteam ce mai fac cu soțul și lui îi plăcea. Îmi spunea că el nu mai are treabă cu preoteasa, iar eu îi spuneam ce-mi venea în cap, ce îi plăcea să audă”, a precizat Alexandra Nicăi pentru reporterii BZI.

## Dezvăluiri incendiare

Tânăra a spus că preotul părea extrem de interesant de perversiunile sexuale. Alexandra a precizat că acesta i-ar fi cerut unele chestii pe care nu le-ar fi făcut cu soția sa.

„Fantezia lui era sexul oral, mi-a spus că preoteasa nu îl lăsa să îi facă... Dar cu mine s-a întâmplat, l-am lăsat. Mi-a spus și de anal, dar a rămas așa”, a completat tânăra.

Deși s-au întâlnit la biserică, tânăra a ținut se precizeze că în Casa Domnului nu s-ar fi petrecut nicio scenă deplasată.

„La biserică nu s-a întâmplat nimic, niciodată, doar ce am povestit eu la spovedit. Atât, la el în apartament, când nu era preoteasa acasă, făceam ce făceam!”, a mai spus în fața reporterilor Alexandra Nicăi.

În cele din urmă, relația dintre preot și Alexandra s-a terminat. Ea s-a împăcat cu fostul soț. Rămâne de văzut dacă Alexandra, fosta amantă a preotului din Scobâlțeni, și soțul ei vor fi găsiți vinovați pentru moartea micuței.

# După ani de durere și de chinuri, doi pacienți și-au recăpătat vederea, beneficiind de transplant de cornee! Intervențiile chirurgicale au avut loc la Clinica de Oftalmologie a Spitalului „Sf. Spiridon”: „Aveam dureri groaznice. Îmi venea să scot ochiul afară!”

Luni, 22 aprilie 2024, la Clinica de Oftalmologie a Spitalului Clinic Județean de Urgență „Sf. Spiridon” Iași au fost realizate două transplanturi de cornee.

Pacienții care și-au recăpătat vederea au 49, respectiv 65 de ani, și se confruntau cu afecțiuni oftalmologice grave de mai mult timp

Intervențiile chirurgicale au fost realizate de dr. Nicoleta Anton. Astfel, în cadrul Clinicii de Oftalmologie a Spitalului Clinic Județean de Urgență „Sf. Spiridon” Iași a fost reluată activitatea de transplant, după ce aceste intervenții erau realizate de prof. dr. Dorin Chiseliță în trecut. Înainte de a face primele transplanturi de cornee, dr. Nicoleta Anton a urmat un curs de specializare în Italia, cu unul dintre cei mai renumiți specialiști în domeniu.

## Doi pacienți și-au recăpătat vederea după un transplant de cornee, realizat la Spitalul „Sf. Spiridon”

Luni, dr. Nicoleta Anton, medic primar oftalmolog în cadrul Clinicii de Oftalmologie a Spitalului Clinic Județean de Urgență „Sf. Spiridon” Iași, a realizat două transplanturi de cornee. Unul dintre pacienți, un bărbat în vârstă de 49 de ani, se confrunta cu un ulcer perforat.

„Ieri (n.r. - 22 aprilie 2024), au fost realizate două transplanturi de cornee. Unul dintre pacienți avea corneea perforată, avea un ulcer cornean, era o mare urgență. La nivelul perforației avea aderențe cu irisul, iar donarea de cornee a fost un lucru extraordinar, pentru că altfel exista riscul ca acest pacient să-și piardă ochiul. Perforația fiind centrală, nu exista o altă posibilitate de a rezolva acest caz”, a declarat prof. dr. Camelia Bogdănici, șefa Clinicii de Oftalmologie a Spitalului „Sf. Spiridon” din Iași.

Printr-un transplant de cornee a trecut și o pacientă în vârstă de 65 de ani, care suferea de edem cornean cronic. Ulterior procedurii, femeia vede din nou cu ochiul drept, fără a mai avea dureri.

„Pacienta a avut un edem cornean cronic. A fost operată de cataractă în 2019, iar acum avea o acuitate vizuală scăzută și a necesitat transplant de cornee. Pacienta avea o eroziune pe cornee, motiv pentru care avea dureri foarte mari. Pacienta are acum o cornee clară”, a adăugat prof. dr. Camelia Bogdănici.

Corneele au fost prelevate de la o pacientă în vârstă de 53 de ani, care a suferit un accident vascular hemoragic. De asemenea, de la aceeași per-



soană au prelevați plămâni și rinichii.

Dr. Nicoleta Anton a precizat că pentru transplantul de cornee s-au selectat cele mai grave cazuri aflate pe liste de așteptare.

„Noi am ales urgențele, cei cu dureri, cei cu ochi perforat”, a declarat medicul Nicoleta Anton.

## Înainte de transplant, pacienta avea dureri groaznice

Reporterii BZI au discutat cu pacienta care suferea de edem cornean cronic. Femeia a povestit prin ce dureri groaznice a trecut în ultimii ani, dar și cum a reușit cu ajutorul dr. Nicoleta Anton să-și țină afecțiunea sub control, astfel încât luni, 23 aprilie 2024, a putut primi transplantul de cornee.

„Eu speram să primesc acest transplant și s-a întâmplat minunea. Am fost la mai mulți medici din Bacău, iar când am simțit că pierd ochiul, l-am întrebat pe domnul doctor Viorel Grigoraș care este ultima soluție în cazul meu, iar dânsul mi-a spus de transplantul de cornee. Am întrebat unde se realizează transplantul și am ales să vin la Iași. Am mai cerut o a doua părere la un alt medic din Bacău, mi-a dat un tratament, dar mi-a zis că, dacă nu-mi face bine tratamentul, unica șansă este transplantul. Ori rămâneam oarbă, ori veneam aici. Aveam niște dureri de ziceai că am tot timpul ace tot ochiul și un elastic care mă strânge. Mă durea îngrozitor, am luat paracetamol de mă certau și farmacistele. Era o durere groaznică. Dacă ieșeam o zi, iarna, din casă, la cumpărături, o săptămână trebuia să stau închisă în casă și să iau paracetamol. Eu sunt singură, nu avea cine să-mi facă cumpărăturile, eram nevoită să ies din casă. Ieșeam seara, îmi puneam și o batistă pe ochi, peste ochelarii, dar tot mă durea. Când intram în magazin, îmi dădeam batista jos, că nu puteam sta așa, vă dați seama prin ce chin am trecut. Aveam dureri mari și din cauza aburilor.

Îmi venea să scot ochiul afară”, a declarat pacienta.

## Când aproape își pierduse orice speranță, s-a întâmplat o minune: „Persoanele care aleg să doneze organele sunt niște îngeri”

Femeia a fost impresionată încă de la prima interacțiune de empatia și profesionalismul medicului Nicoleta Anton, astfel că în sufletul său a început să încolțească speranța că va beneficia de un transplant de cornee și va scăpa de durerile groaznice care o chinuiau.

„Deși eram pe lista de transplant, nu am mai rezistat și am venit la doamna doctor Anton și i-am zis cu ce dureri îngrozitoare mă confrunt. De când am început tratamentul prescris de dânsa, am simțit diferența. Nu am mai avut durerile alea. Mi-am dat seama că este o persoană foarte sufletistă și competentă. Contează foarte mult, atunci când mergi la un doctor, să te primească cu sufletul deschis. Doamna doctor parcă e un înger. Mulțumesc foarte mult și familiei donatorului. Mereu am zis că degeaba eu aștept, dacă nu se fac donații. Nici nu știu cum să-i mulțumesc, pentru că donatorul este cel mai important. Persoanele care aleg să doneze organele sunt niște îngeri. Eu mai aveam o speranță, auzisem că în Israel se implantează corneele artificiale, dar nu este omologată. Am zis că poate până mor se omologhează, că nu aveam nicio speranță la un donator. Fiica mea m-a încurajat, mi-a spus că «Sf. Spiridon» este un spital mare, cu medici foarte buni, uitați că s-a întâmplat minunea. Am rămas surprinsă când mi-a fost dat jos pansamentul și am observat că văd la fel ca înainte să am probleme”, a adăugat pacienta care a primit transplantul de cornee la Spitalul „Sf. Spiridon” Iași.

Codruța ȘOROAGĂ

## O mutare inteligentă!

**CENTRO**  
o investiție Tester Grup

Un complex de 13.000 de metri pătrați  
cu 3 clădiri destinate activităților  
companiilor, amplasate într-o zonă  
cu acces facil.

0731.770.127

[www.centro.ro](http://www.centro.ro)

inchirieri@testergrup.ro  
Tudor Vladimirescu Calea Chișinăului, nr. 23

TATAMI SEVEN

## ÎN CENTRUL ORAȘULUI, ȘI ÎN CENTRUL VIEȚII!



Proiect rezidențial premium,  
la 2 minute de Palatul Culturii  
și Palas Iași

Dezvoltat de IULIUS



Iancu Bacalu 24-26  
0729 088 726  
acasa@tatamiseven.ro  
tatamiseven.ro

## PALAS

## OFERTĂ VARIATĂ DE SHOPPING

Cultură, istorie, spirit tânăr. Iașul este o  
destinație turistică, dar și una de shopping.  
Zona de retail a ansamblului Palas reprezintă o  
destinație de cumpărături și recreere pentru  
întreaga regiune. Palas Mall include un mix  
divers de magazine și servicii, în același loc,  
pentru ca tu să găsești aici tot ce ai nevoie.

Vino să descoperi cele peste 270 de magazine,  
majoritatea branduri naționale și internaționale  
de îmbrăcăminte, bijuterii, accesorii,  
încălțăminte, articole sport, pentru copii,  
cosmetice, dar și locații de home&deco,  
electronice și electrocasnice.

[www.palasmall.ro](http://www.palasmall.ro)

**PALAS**



## PALAS DINING

### Călătorie culinară în jurul lumii

Visezi la o incursiune culinară pe întreg mapamondul?  
Palas este o destinație de referință pentru iubitorii de culinare,  
având în vedere că ai la dispoziție Food Court-ul care acoperă  
o suprafață considerabilă. În plus, te poți relaxa și savura masa  
la restaurantele și cafenelele situate în Parcul Palas și în arealul  
Esplanadei Palatului Culturii-Teatrul Luceafărul. Astfel, poți ajunge  
din România până în America și din Italia până în Japonia, prin  
intermediul celor mai delicioase mâncăruri.

[www.palasmall.ro](http://www.palasmall.ro)

**SERVICIILE MEDICALE**

CABINET INDIVIDUAL  
DE LIBERA PRACTICA

„PSIHOLOGIE CLINICA” - CAUIA FLORENTINA

COPII - ADULTI - SERVICII PSIHOLOGICE POST  
CRIZA COVID SUPPORT DE REINTEGRARE SOCIO  
FAMILIARA SI SCOLARA.

Telefon: 0732.806.569

Fabrica  
*de mobilier & uși*

f Alca Mobili

ALCA  
mobili

Fabrica de mobilier HO.RE.CA • Alca Mobili

**SERVICIILE PROFESIONALE  
DE DEZINSECTIE,  
DEZINFECTIE, DERATIZARE**

0323411541

0744336824

operatorulddd@yahoo.com

**Cartierul Visoianu**

confort

spatiu

inovatie

calitate

elegant

Tel: 0743 700 400

Fidelity  
by IULIUS

IULIUSMALL

**TRANSFORMĂ  
CUMPĂRĂTURILE  
ÎN RECOMPENSE**

Scanează,  
câștigă și  
bucură-te  
de premiile!



Descarcă aplicația

Get it on  
Google Play

Download on the  
App Store

ATTRIUS DEVELOPMENTS S.R.L., Iași, str. Palae nr. 7A, JUZ/488/2017, RO 37160477

(HYBRID)  
**3+7\***  
ANI  
GARANȚIE  
200.000Km

SUZUKI



De la 17.200 €, TVA inclus  
Ofertă specială prin Programul Rabla  
(detalii la dealer)

**DOLY**  
Dealer autorizat Suzuki

www.suzukidoly.ro  
0232.246.444  
Str.Pantelimon Halipa nr.13B

SUSTENABILITATEA  
NU A ARĂTAT NICIODATĂ  
ATÂT DE BINE.



DESCOPERĂ NOUA GAMĂ JEEP, 4xe PLUG-IN HYBRID,  
CU **AVANTAJ CLIENT 7000 € TVA INCLUS**,  
PRIN PROGRAMUL RABLA.

Jeep | 4xe

AUTOPADOVA  
CONCESIONAR AUTORIZAT

Iași, Șos. Iași-Lețcani DN 28 km 61  
Tel: 0232.213.230 | E-mail: contact@autopadova.ro

Oferta valabilă prin Programul Rabla Plus 2022, derulat de AFM și finanțat din Fondul pentru Mediu. Avantajul client include discountul în valoare de 800 euro și 6.200 euro reprezentând valoarea a 2 eco-tichete și 2 eco-bonus-uri oferite prin Programul Rabla Plus (calculate la un curs euro estimat de 5 lei). În cazul modelului Wrangler, avantajul client este valabil exclusiv pentru versiunea 4xe Sahara. Oferta include TVA, este valabilă în limita stocului disponibil și este supusă unor termene și condiții. Imaginile sunt cu titlu de prezentare. Jeep, este marca înregistrată FCA US LLC.

**FarmaciaPro**  
Aproape de tine!

Iași, Bd. Alexandru cel Bun,

nr. 19, bloc B3, sc. B, Parter

0232 / 274 716 | 0725 / 805 661

Iași, str. Hatman Șendrea, nr. 21

0332 / 430 479 | 0725 / 805 662

Iași, str. 14 Decembrie 1989, Nr.11

(intersecția cu str. Stefan cel Mare)

0725 / 805 663

Valea Lupului, complex Atrium Gardens

(lângă intrarea în Carrefour Market)

0727 / 364 268

[www.farmaciapro.ro](http://www.farmaciapro.ro)

# DAS

**ANGAJEAZĂ Inginer proiectant  
HVAC**

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-  
tam colegi noi pentru departamentul  
de proiectare si ofertare instalatii  
HVAC (termice, climatizare, ventilatie,  
evacuarea fumului și a gazelor  
fierbinți).

### Candidatul ideal:

Absolvent studii superioare in dome-  
niul instalatiilor aferente constructiilor  
Cunostinte temeinice Autocad, Ms  
Office, cunostiintele de MagiCad consti-  
tuie un avantaj

Disponibilitate pentru deplasari,  
atentie la detalii, disponibilitate pentru  
program prelungit

### Descrierea jobului:

Realizarea documentatiei proiectelor  
de instalatii (parte scrisa si desenata)

Participarea la discutii cu beneficiarii  
proiectelor realizate

Proiectarea instalatiilor pentru fazele

DTAC, PTH, DDE

Oferirea de asistenta tehnica si su-  
port in faza de executie

Realizarea de memorii tehnice, bre-  
viare de calcul, scheme functionale, etc.

Intocmirea listelor de cantitati, caie-  
telor de sarcini, documentatiilor de  
avize, dispozitiilor de santier

Elaborarea de solutii de proiectare si  
oferirea de solutii tehnice corespunza-  
toare pentru toate tipurile de proiecte  
(civile, industriale si agricole).

Mentinerea legaturii cu furnizorii si  
producatorii de specialitate

In functie de necesitati, intocmeste  
oferte financiare pentru instalatiile  
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-  
zori, analizeaza listele de cantitati in  
conformitate cu planurile proiectului,  
centralizeaza ofertele de pret de la fur-  
nizori

### Beneficii:

Salariu motivant

Tichete de masa / Diurna (in cazul depla-  
sarilor)

Telefon de serviciu

Calculator cu toate licentele nece-

sare

**ANGAJEAZĂ**

**Pentru lucru în ȚARĂ și  
STRĂINĂTATE**

**INGINERI cu/fără experiență:**

CONSTRUCȚII CIVILE INDUSTRIALE ȘI  
AGRICOLE

INSTALAȚII PENTRU CONSTRUCȚII  
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ

ȘI

INFORMATICĂ APLICATĂ

**MUNCITORI CALIFICAȚI:**

INSTALATORI, ELECTRICIENI, SU-  
DORI, LACĂTUȘI,

ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-  
PLARI, FIERARI BETONIȘTI

**MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără  
experiență (8/10 clase; cu/fără  
diplomă de bacalaureat)** cu posibilita-  
tea calificării în meseriile specifice  
domeniului construcții și instalații.

**CV-urile pot fi transmise prin e-  
mail la adresa: office@das.ro sau se  
pot depune la sediul societatii din**

**Iasi, str.Aurel Vlaicu, nr.87**

**Relații la telefon: 0232 262800**

**Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161**



## PIERDERI

Pierdut card de transport CTP pe numele CONSTANTIN ELENA emis de Compania de Transport Public( CTP) Iasi S.A. Se declară nul.

Pierdut carnet de student pe numele RAICA ALEXANDRA LARISA, emis de Universitatea de Medicina și Farmacie Grigore T. Popa Iași, Facultatea de Medicina Dentara. Se declă nul.

## MEDIU

ASOCIAȚIA GAVRILAN titular al Amenajamentul fondului forestier

proprietate privată a Asociației „Gavrilan”, U.P. I Butea, județul Iași, amplasat în comuna Butea, jud. Iași, anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de obținere a avizului de mediu.

Prima versiune a proiectului de plan/program propus poate fi consultată la sediul APM Iași-Calea Chișinăului, nr.43, în zilele de luni-vineri( orele 8.00-16.00).Observațiile publicului se primesc la sediul APM Iasi-Calea Chișinăului, nr.43, în termen de 15 zile calendaristice de la publicarea anunțului.



**SĂLI**  
DE EVENIMENTE

66 CAMERE  
2 APARTAMENTE

RESTAURANT  
PUB  
LOUNGE

WWW.GRANDHOTELTRAIAN.RO

## OFERTE SERVICIU

**Fermador SRL angajează electrician întreținere în cadrul Abatorului de păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai multe detalii, va rugăm sa ne contactați la numărul de telefon: 0232.222.111.**

## NOUL GLA.

Complet dinamic.

Solicita un test drive la Casa Auto Iași



Mercedes-Benz



GLA| WLTP: Consum de combustibil combinat: 5,2 - 8,3 l/100 km | emisii CO<sub>2</sub> combinate: 138 - 189 g/km. <sup>[1]</sup>

[1] Valorile indicate sunt „valorile CO<sub>2</sub> WLTP” în sensul art. 2 nr. 3 din Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2017/1153. Consumul de curent și autonomia au fost determinate pe baza Regulamentului 2017/1151/UE.

Casa Auto Iași 0232 933



**ASAM**

INDUSTRIE DIN 1924

Angajăm **SUDORI MIG MAG**  
pentru fabrica  
din Iași-Tătărași,  
Str. Aurel Vlaicu nr. 77  
**Detalii la tel./whatsapp**  
**0743.204.732**

# Drumurile din Iași, modernizate cu fonduri europene. Primarii cheltuie peste 7 milioane de euro

**Drumurile din Iași vor fi modernizate cu fonduri europene de peste 7 milioane de euro. Bani sunt acordați în cadrul măsurilor DR 27- Crearea/modernizarea infrastructurii de acces agricole și DR 28- Crearea/modernizarea infrastructurii rutiere de bază din spațiul rural**

Primarii din Iași primesc fonduri europene, în valoare de peste 7 milioane de euro, pentru modernizarea drumurilor din mediul rural. Măsurile în cadrul cărora au accesat banii sunt DR 27-Crearea/modernizarea infrastructurii de acces agricole și DR 28-Crearea/modernizarea infrastructurii rutiere de bază din spațiul rural, derulate de Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR). Cele mai multe proiecte, inclusiv din Iași, au fost depuse în a doua măsură în 2023. Astfel, din cele 125 de planuri, la nivel național, 6 sunt din Iași. Primarii pot folosi banii europeni pentru construcția, extinderea, modernizarea drumurilor agricole prin măsura DR 27, dar și pentru construcția, extinderea și modernizarea rețelelor de drumuri de interes local prin măsura DR 28, în care fondurile acordate sunt sută la sută nerambursabile, iar valoarea maximă pentru un proiect este de un milion de euro. Bani intră în conturi până la finalul acestui an.

## Primarii din Iași modernizează drumurile din localități

Astfel, primarul de la Ciohorăni a obținut un milion de euro pentru modernizarea drumurilor de interes agricol, bani acceși în măsura DR 27. În măsura DR 28 au fost depuse proiecte eligibile din comunele Balș, Popricani, Țigănași, Ciortești, Costești și Aroneanu. Astfel, fiecare primărie din județul Iași va primi un milion de euro, fonduri nerambursa-



bile. Vor fi modernizate drumuri de interes local în comuna Popricani, respectiv cele din satele Cârliig, Moimești, Popricani, Vânători, Vulturi. De asemenea, vor fi modernizate și drumurile din comuna Țigănași, satele Cârniceni, Stejarii, Țigănași, dar și din satele din comunele Ciortești, Costești, Aroneanu. Mai multe drumuri din Iași au fost modernizate.

## Iluminatul public din Iași va fi modernizat cu bani de la AFM

Mai multe primării din județul Iași vor primi peste 15 milioane de lei, bani acordați în programul „Iluminat Public”, derulat de Administrația Fondului pentru Mediu (AFM). Suma minimă ce va fi investită este de un milion de lei, iar cea maximă, de 3 milioane de lei, în funcție de numărul de locuitori. Primăriile Dumești, Prisăcani, Valea Lupului, Ungheni, Bivolari, Plugari, Golăiești, Țuțora, Mogoșești, Gropnița, Lespezi, Gorbani vor primi câte un milion de lei pentru modernizarea iluminatului public stradal. În orașul Târgu Frumos, va fi investită suma de 3 milioane de lei. Primarii vor investi fondurile obținute în modernizarea sistemelor prin înlocuirea corpurilor

de iluminat ce au un consum ridicat de energie electrică cu cele cu LED. Bani sunt destinați achiziționării și instalării sistemelor de dimare/telegestiune, care permit reglarea fluxului luminos la nivelul întregului obiectiv de investiții. Pentru acest

program, finanțarea se acordă în procent de maximum 90 la sută din cheltuielile eligibile și în limita sumelor ce pot fi acordate pentru fiecare categorie de solicitanți. De asemenea, drumurile din Iași, modernizate cu fonduri europene.

**Raluca COSTIN**

## AVANTAJELE NUNȚILOR ÎN EXTRASEZON

- nu se impune un cost minim al meniului
- nu se impune un număr minim de invitați
- aranjamente florale din mătase GRATUIT
- huse, eșarfe, fețe de masă la alegere GRATUIT
- camera mirilor GRATUITĂ
- 50% reducere la petrecerea burlăcițelor la piscină

1 IAN. - 30 APR.

CONTACTEAZĂ-NE

- ☎ 0731 025 794
- ✉ motelbuciumis@yahoo.com
- 🌐 www.motelbucium.ro



**MOTEL BUCIUM**  
CAZARE-RESTAURANT-SPA

# Controale în fermele din Iași! Proprietarii riscă amenzi uriașe, dacă nu au toate documentele

Garda de Mediu a demarat controalele în fermele din Iași. Verificările sunt efectuate în cadrul unui plan de control, desfășurat la nivel național. Cei care nu au toate documentele riscă amenzi cuprinse între 5.000 și 10.000 de lei

Garda de Mediu Iași a demarat controalele la fermierii din județ. Comisarii verifică dacă proprietarii terenurilor agricole sau ai fermelor de animale au toate documentele necesare desfășurării activității. Verificările sunt efectuate în cadrul unui plan de control, derulat la nivel național. De asemenea, comisarii de mediu controlează și ieșenii care au accesat fonduri europene în dome-



niul agricol și vor să desfășoare activități unde este necesară autorizația de mediu. Cei care nu au toate

documentele riscă amenzi cuprinse între 5.000 și 10.000 de lei, dar și închiderea activității până la remedierea deficiențelor. Astfel, reprezentanții instituției reamintesc operatorilor economici, în conformitate cu prevederile Legii 195/2005, privind protecția mediului, că autorizațiile de mediu își pierd valabilitatea în cazul nesolicitării. Astfel, cei care desfășoară activități care pot afecta mediu trebuie să obțină o viză anuală de la Agenția de Protecție a Mediului (APM) Iași.

## Garda de Mediu face controale în fermele din Iași

Comisarii de mediu verifică atât fermele din județul Iași, cât și operatorii economici din alte domenii. Controalele au scos la iveală mai multe nereguli la operatorii economici din județ și la persoanele fizice. Garda de Mediu a aplicat amenzi în valoare de 120.000 de lei, printre neregulile găsite fiind depozitarea necorespunzătoare a deșeurilor sau praful și mizeria generate de anumite lucrări de construcții. Specialiștii Gărzii Naționale de Mediu-Comisariatul Județean Iași au verificat zeci de operatori economici care desfășoară activități în diverse domenii, dar și persoane fizice, ca urmare a reclamațiilor primite. Comi-

sarii de mediu au descoperit că depozitarea necontrolată a deșeurilor încă este o problemă în județul Iași, astfel că au aplicat amenzi în valoare de 100.000 de lei. Deși a crescut cuantumul sancțiunilor, în continuare nu se respectă legislația de mediu.

## Primarii din Iași, amenzi de Garda de Mediu

Comisarii de mediu au găsit dezastru în primăriile din Iași! Garda Națională de Mediu-Comisariatul Județean Iași a efectuat 98 de controale în toate unitățile administrativ teritoriale din județ, având ca tematică verificarea stadiului de realizare a măsurilor prioritare de guvernare, privind gestionarea deșeurilor municipale (conform Planului Național de Gestionare a Deșeurilor) pentru anul 2022, și a stării de salubritate a localităților la data controlului. Comisarii au descoperit nereguli grave, mai ales la managementul deșeurilor. În urma controalelor efectuate la primăriile din Iași, au aplicat 114 sancțiuni contravenționale, în valoare de 857.000 de lei. Cea mai mare amendă a fost de 50.000 de lei. A fost și o plângere penală pentru primarul comunei Mircești, din Iași, Leon Bălțeanu, pentru poluare. Astfel, controalele în fermele din Iași continuă până la finalul lunii iunie.

**Raluca COSTIN**



Porttiner: **CosyConia**

**Generații unite  
de bucuria Paștelui**  
De la tradiții vechi, la emoții noi



Articole fashion  
BOSS



Parfumuri premium  
OBSENTUM



Sute de  
cadouri speciale

PALAS



INIMA  
ORAȘULUI

# O tânără în vârstă de 19 ani și-a făcut de cap cu prietenii. Fata a ajuns în fiecare zi, timp de o săptămână, la UPU

O tânără în vârstă de 19 ani și-a făcut de cap cu prietenii și a ajuns de mai multe ori la Unitatea de Primiri Urgențe a Spitalului Clinic de Urgență „Sf. Spiridon” din Iași. Duminică, 21 aprilie 2024, a fost adusă din nou în unitatea medicală, brancardierii afirmând că este a șaptea oară în decursul unei săptămâni în care fata ajunge în UPU în stare de ebrietate

Tânăra a băut mai mult decât a putut duce, așa că a fost nevoie de intervenția medicilor, ce i-au administrat tratamentul de specialitate. Aceasta a spus că a băut doar două shot-uri de tărie, dar a fost transportată cu targa. Fata nu este la prima abatere. Timp de o săptămână, a ajuns în stare avansată de ebrietate în fiecare zi la UPU, ignorând recomandările medicilor. Aceasta prezenta tulburări de echilibru, amețeli și vărsături.

## Tânără de 19 ani, ajunsă în UPU după ce și-a făcut de cap cu prietenii

Medicii ieșeni afirmă faptul că astfel de pacienți ajung des la spital, iar ulterior nu mai repetă experiența, dar sunt persoane care se prezintă de mai multe ori chiar și într-o săptămână. Tânăra le-a spus medicilor că a petrecut cu prietenii, din acest motiv a ajuns în starea respectivă.

„Tânăra a ajuns cu etilism acut în UPU, a fost evaluată, a primit tratamentul corespunzător și recomandări la domiciliu. Prin lege, orice se con-



sideră o urgență poate veni la urgențe, chiar dacă evenimentul se repetă. Din ce a declarat medicilor, tânăra fusese la o petrecere cu mai mulți prietenii”, a subliniat prof. dr. Diana Cimpoeșu, șefa Unității de Primiri Urgențe SMURD Iași.

## Medicii ieșeni se confruntă des cu pacienți care suferă de etilism acut

Cu toate acestea, medicii trag un semnal de alarmă. Tot mai mulți ieșeni au ajuns, în ultima perioadă, cu etilism acut în Unitatea de Primiri Urgențe a Spitalului Clinic de Urgență „Sf. Spiridon” din Iași. Este vorba, în special, despre persoanele care nu au un adăpost. Aceștia se prezintă după ce au fost găsiți căzuți pe stradă și au avut noroc să fie văzuți de trecătorii care au sunat la sal-

vare. Mulți dintre acești pacienți prezintă și răni la nivelul corpului.

„Ne confruntăm des cu astfel de cazuri, chiar și când vine vorba despre persoane tinere. În cazurile în care pacientul are un diagnostic mai grav, noi îl transferăm cu ambulanța pentru un consult psihiatric, însă în cazurile în care ajung cu etilism acut primesc o recomandare de a merge la un psiholog sau la un psihiatru, cu toate acestea, foarte puțini urmează această recomandare. Având în vedere că s-a terminat alcoolul din mediul rural, ajung pacienți cu sevraj, în general, este vorba despre bărbați cu vârsta de peste 40 de ani”, a adăugat prof. dr. Diana Cimpoeșu în legătură cu tânăra în vârstă de 19 ani, care a ajuns în UPU după ce și-a făcut de cap cu prietenii.

**Cristina DOROFTEI**

## Bursa bârfelor



### Sunați la urgențe! A dispărut domnul doctor. De trei săptămâni, nu mai dă pe la spital

Încep babele rubrica de azi pline de îngrijorare și neputință. Cu durere în suflet, trebuie să

vă anunțăm că domnul doftor Roșcovan, de la infecții, a dispărut. Jale printre colegi, mai mulți au vrut să sune la urgențe, să-l dea la miliție ca să poate fi căutat. Nu este exclus să fi tras la măsleuță și să fi ajuns pe undeva departe. De, lumea rea, cine știe ce face domn doftor acum. Ori-cum, ca idee, legenda spune că trage la măsleuță și acum...

### Combi-națiile din spatele candidatului. Fostul premar condamnat este capul răutăților

În continuarea rubricuței de azi, babele vă mai povestesc puțin despre o combinație care se pregătește în comuna Dunești. Este unul, pe nume Gabrel Abraveloiaie, care candedează împotriva premarului Coco. Gabrel este omul fostului premar Sabiduc și nu e în stare să lege două vorbe. Cum Sabiduc nu poate candida pentru că

a fost condamnat pentru sutele de combinații pe care le-a făcut, l-a băgat la înaintare pe Gabrel. Gabrel spune că are experiență de vreo 8 ani în administrație, dar, de fapt, el a fost voluntar pe la pompieri. De, lumea trebuie să fie foarte atentă la combinația din spate. Sabiduc mai are niște polițe de achitat, de aceea ține morțiș să poată avea o marionetă...

### Blonda matură are chef de...

La final de rubrică, babele vă mai povestesc câteva chestiuni despre o duduie care este pasionată de tinere. Ea lucrează pe la finansuri și se numește Cărmeneș Dădăceanu și abordează puștani pe rețelele de socializare. Le spune că au fotografiile frumoase și îi invită la plimbări prin Copou. Ce naiba o fi în capul ei? Să vedeți, poate că apar niște conversații, să vă cruciți, nu alta... Mai povestim, dacă o fi cazul...